

相隔12年「男重」再入奧運正賽 何瑋桁拚下港第30張巴奧入場券

◆何瑋桁在杭州亞運後重拾信心。資料圖片



繼男女子花劍及女子重劍奪下三張巴黎奧運個人賽入場券後，香港劍擊隊再傳來好消息，何瑋桁在巴黎奧運亞區男子重劍資格賽一路過關斬將再奪冠軍，成功搭上巴黎奧運尾班車，這亦是港隊於巴黎奧運的第30張入場券。

◆香港文匯報記者 郭正謙

港隊巴黎奧運參賽資格 (截至香港時間4月28日)

運動員	運動項目	比賽項目
何詩蓓	游泳	女子400米自由泳
何詩蓓	游泳	女子200米自由泳
何詩蓓	游泳	女子100米自由泳
何詩蓓	游泳	女子50米自由泳
何詩蓓	游泳	女子100米蛙泳
張心悅	游泳	女子200米背泳
人選待定	游泳	女子4×100米自由泳接力
人選待定	游泳	女子4×100米混合泳接力
何甄陶	游泳	男子50米自由泳
人選待定	單車	男子個人公路賽
人選待定	單車	女子個人公路賽
人選待定	單車	女子全能
人選待定	滑浪風帆	男子iQFOiL
人選待定	滑浪風帆	女子iQFOiL
貝俊龍	帆船	男子ILCA 7單人帆船

運動員	運動項目	比賽項目
祥傑/阿輝	帆船	男子49er帆船
人選待定	乒乓球	女子團體賽
人選待定	乒乓球	女子單打
人選待定	乒乓球	女子單打
黃鎮廷/杜凱傑	乒乓球	混合雙打
張家朗	劍擊	男子花劍個人賽
陳諾思	劍擊	女子花劍個人賽
江旻德	劍擊	女子重劍個人賽
何瑋桁	劍擊	男子重劍個人賽
鄧俊文/謝影雪	羽毛球	混合雙打
楊雅婷/楊霽霖	羽毛球	女子雙打
盧善恩	羽毛球	女子單打
李卓耀	羽毛球	男子單打
趙顯臻	賽艇	男子單人雙槳艇
石偉雄	體操	男子跳馬

根據巴黎奧運亞洲及大洋區資格賽規則，只有最終冠軍才可獲得該賽事唯一的奧運入場券，難度相當之高。於東京奧運資格賽飲恨的何瑋桁今屆再接再厲，作為資格賽世界排名最高劍手的他小組賽未遇考驗，五戰全勝以頭號種子身份出線，一路過關斬將的何瑋桁直到準決賽才陷入苦戰，在「決一劍」以15：14擊敗對手驚險晉級；決賽他與烏茲別克對手門得緊湊，最終以9：8勝出奪冠，搶下男子重劍最後一張奧運入場券，這亦是相隔12年後再有香港男子重劍運動員出戰奧運。

成功無捷徑 亞運兩銅拾信心

上屆挑戰東京奧運資格卻早早出局，今屆挾着杭州亞運兩牌得主的氣勢捲土重來，這名27歲的香港



▲何瑋桁(左)於杭州亞運動港隊奪得銅牌。資料圖片

劍手終於一圓奧運夢。三年前何瑋桁獲得代表港隊出戰奧運資格賽，當年只有24歲的他自問未有好好珍惜機會，於16強黯然出局，賽後更一度陷入低潮：「上屆重劍隊有很多有能力的隊友，而最後是我可以參賽，不過自己心態上卻未做好準備浪費機會，感覺有些自責。」上屆挑戰奧運資格失敗後成績未有寸進，本地排名甚至一度跌出前十，幸好經過兩年沉澱後何瑋桁於杭州亞運迎來大爆發，於個人賽及團體賽連奪兩銅。他表示成功沒有捷徑，只



▲沈晨鵬為國家擊劍隊奪得最後一張巴黎奧運門票。FCA圖片

是努力不斷的成果：「認識到自己不足後更加認真和積極訓練，現在假期加操已成為習慣，杭州亞運的獎牌是對自己努力的肯定。」

杭州亞運的好成績令何瑋桁重拾信心，亦成為他在今次資格賽能夠堅持到最後的原因：「今次資格賽的經歷很神奇，回想過來其實也不知道是怎樣做到，當時心想既然在亞運時也能拿到獎牌，在資格賽我也一樣做得到。」

劍擊生涯經歷過高低起伏，讓何瑋桁明白到作為運動員不該為自己設限：「奧運目標暫時定在八強，不過就算達成了，仍會努力向前衝，要為自己定下更長遠的目標去挑戰，才能不斷進步。」

至於出戰男子佩劍項目的羅浩天則遺憾地與奧運資格擦身而過，於四強以6：15不敵國家隊劍手沈晨鵬緣盡巴黎奧運。

沈晨鵬封王 國家隊全項參賽

至於出戰男子佩劍項目的羅浩天則遺憾地與奧運資格擦身而過，於四強賽以6：15不敵國家隊劍手沈晨鵬緣盡巴黎奧運。沈晨鵬則最終勇奪男子佩劍個人冠軍，並取得巴黎奧運會個人參賽資格。賽後，沈晨鵬在個人社交平台留：「『突出重圍』巴黎我來了。」

沈晨鵬這張奧運入場券也是中國國家擊劍隊最後一張巴黎奧運會參賽門票，就此國家隊實現全項參賽，即：中國擊劍隊在巴黎奧運會上獲得了男、女

花劍及女子重劍團體參賽資格及各自3個滿額的個人參賽資格；另外，沈晨鵬、楊恆郁、王子傑分別獲得男子佩劍、女子佩劍及男子重劍個人參賽資格。



▲何瑋桁(上排中)在巴黎奧運亞區男子重劍資格賽勇奪冠軍。FCA圖片

何瑋桁兩贏「決一劍」登頂

香港文匯報訊(記者 郭正謙)世界排名第52位的何瑋桁是今次巴黎奧運資格賽24位劍手排名最高的一人，他在小組賽未遇太大考驗，除了首戰以5：4反勝對手外，其餘四場小組賽均輕鬆勝出，五戰全勝以頭號種子身份晉級最後16強。上屆東京奧運資格賽何瑋桁於16強行人止步，這位本地劍手今屆未有重蹈覆轍，面對卡塔爾對手Al Fadaaq Jaber一直沉着應戰，並在尾段發力以15：12勝出。

何瑋桁進入八強賽更是勢不可擋，面對吉爾吉斯斯坦劍手Petrov Roman早段已建立優勢，並以15：6大勝一場，昂然晉身四強。

四強戰可說是何瑋桁今屆賽事最艱苦挑戰之一，面對伊朗選手Esmacili Mohammad雖然早段曾以5：2領先，但到尾段卻被對手接連得分落後13：14，幸好關鍵時刻他再展現頑強的心理素質，追平14：14後於「決一劍」勝出，成功

殺入決賽。

決賽迎戰世界排名第118名的烏茲別克劍手Nurmatov Javokhirbek，何瑋桁與對手打得你來我往互有攻守，雙方咬緊，雙方打成8：8後何瑋桁再次面對「決一劍」的考驗，他再次顯示「大心臟」特質一劍致勝以9：8奪冠，成功一圓奧運夢。

另外港隊有朱詠翹出戰巴黎奧運資格賽女子佩劍賽事，雖然殺入決賽但以2分之差不敵哈薩克斯坦對手，隨着資格賽結束，劍擊港隊落實獲得四個奧運個人賽席位。



▲何瑋桁於杭州亞運奪個人及團體兩枚重劍銅牌。資料圖片

傑志大勝香港U23 黃洋珍惜每場比賽

香港文匯報訊(記者 張發兒)中銀人壽香港超級聯賽昨日在斧山道運動場上演，由香港U23主場對傑志，「藍鳥」憑米基爾連中三元及祖連奴、迪美路夫和陳晉一的入球，最終以6：0大勝香港U23。

傑志上半場已有米基爾連中三元及祖連奴的入球，領先



去。黃洋(中)表示會在季尾公布來季去向。香港文匯報記者張發兒攝

4：0。換邊後迪美路夫和陳晉各入一球，傑志以6：0大勝香港U23。

今場復任正選兼帶上隊長臂章的黃洋賽後表示會珍惜每一場比賽：「都係珍惜，今日踢足全場，其實好難得。」現時40歲的黃洋早前宣布退出港隊，被問及會否在今季後掛靴，他這樣回應：「已經做了決定，但希望在季尾時再講，球會正處於爭冠的關鍵時候，我更想去用職業足球員的態度去專心準備比賽。」

今場比賽前下起大雨，導致場地質素未如理想，黃洋坦言球隊用了一段時間去適應：「開賽前也預料到需要時間適應場地，但熱身踩草都未必能了解到整個場地的草地質素，熟悉了場地之後，球隊開始清楚自己的打法。」

香港U23繼上場以0：6慘敗予東方後，今次再以0：6不敵傑志，香港U23主教練認為球隊的士氣不會因此受到打擊：「我不奢望面對本地班霸能夠取勝，因為這不是容易的事，作為教練我看到球員是有進步，這一刻球員需要知道與對手實力的距離，再向目標進發。」

其他賽果方面，東方3：0擊敗深水埗，流浪則以1：0小勝北區，大埔以3：0擊敗港會。

港隊包攬亞洲U20男女子接力金牌

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「亞洲U20田徑錦標賽(U20亞青賽)」當地時間27日結束一連四日賽事。中國香港田徑隊歷史性地在田徑錦標賽中包攬男、女子4×100米接力隊冠軍(右圖)。其中港男隊以39秒67的成績改寫了男子4×100米



香港U20紀錄。今屆賽事，陳一樂與郭俊廷分在男子100米比賽奪得亞季軍，吳君浩於男子200米摘銀以及賈慧妍在女子跳遠奪銅，致使港隊共奪得2金、2銅及2銀，於獎牌榜名列第六，為歷屆最佳排名。同時全隊還打破多項香港紀錄及香港U20紀錄。

國羽提前鎖定湯優盃八強

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2024年湯姆斯盃暨優霸盃決賽(湯優盃)昨日在成都迎來第二個比賽日，港羽男隊以0：5不敵歐洲勁旅丹麥，遭遇兩連敗。而國羽男女隊則分以5：0挫加拿大男女隊，取得兩連捷，提前晉級八強。



港羽男隊昨日由李卓耀打頭陣(圖左)，迎戰東京奧運金牌得主、世界「一哥」安賽龍。面對強敵，李卓耀毫不畏懼，首兩局以14：21、21：18與對手打成均勢；決賽局同樣棋逢敵手，惟苦戰之下安賽龍經驗略勝一籌，以21：19險勝，為丹麥隊拿下第1分。其後，港隊再在男雙、男單各失兩仗，最終以0：5不敵，遭遇兩連敗後出線機會渺茫。